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Presidente. L a tabella X I I I rimane sospesa, 
sempre in conformità della presa deliberazione. 

Su questa tabella X I Y ha facoltà di par lare 
l'onorevole Mei. 

Ilei. Sarò brevissimo anche per l'ora t a rda : si 
t ra t ta di pochissime osservazioni all'onorevole mi-
nistro della guerra relativamente a questi aumenti 
portati nell'allegato C Tabella X I Y del personale 
della giustizia militare. Io ho letto at tentamente 
la relazione dell'onorevole ministro ed anche 
quella della Commissione allo scopo di ricer-
care le ragioni ed i motivi per i quali vengono 
proposti questi aumenti nei quadri numerici della 
giustizia militare ; 

Tabella si. X i¥ del personale delia giustizia militare. 

1 avvocato generale mili tare; 
2 sostituti avvocati generali militari ; 
6 avvocati fiscali militari di l a classe; 
5 id. id. „ 2 a „ 
9 id. id. „ 3 a „ 
8 sostituti avvocati fiscali mili tari di l a classe; 
8 id. id. id. 
9 id. id. id. 
1 segretario principale; 

10 segretari di l a classe; 
10 id. „ 2a „ 
15 sostituti segretari di 1 a classe: 
11 id. id. „ 2 a „ 
11 sostituti segretari aggiunt i ; 

108 totale. 
24 capitani 

4 tenenti e sottotenenti 

134 totale generale. 

2 a 

ufficiali istruttori 
e soatitutiistruttori 

ma non ho avuto la fortuna di imbattermi in 
veruna di queste ragioni che io andava cercando, 
t ranne che, in calce alla tabella X I V , allegato C 
della relazione della Commissione, in via mera-
mente enunciativa trovo scritto: 

Ragione delle differenze. 

Si è apportato l 'aumento di : 
1 avvocato fisealejnilitare di pr ima 

classe; 
1 sostituto avvocato fiscale mili tare 

di prima classe; 
1 segretario di prima classe ; 
1 sostituto segretario di l a classe; 
3 ufficiali istruttori. 
E successivamente trovo scritto: 

pel servizio 
nei 

presidii d 'Af r ica 

Si è apportato l 'aumento di : 
1 sostituto avvocato fiscale militare di pr ima 

classe, pel tribunale militare di Cagliari ; 
2 sostituti istruttori fissi — 1 per Roma, 1 per 

Torino. 
In totale, 10 t ra funzionari ed ufficiali 

istruttori . 
Ma questa è una semplice enunciazione, non è 

la dimostrazione delle ragioni sulle quali può esser 
basata questa proposta di aumenti. Perciò io ho 
dovuto sforzarmi di indovinare quali potevano 
essere state nella mente dell'onorevole ministro e 
della Commissione le vere ragioni di queste pro-
poste. 

E mi è venuta l ' idea che l'onorevole mini-
stro della guerra, preoccupandosi dell 'arenamento 
della carr iera della giustizia militare, abbia esco-
gitato questo espediente, a fine di poter portare 
qualche vantaggio nella carriera medesima. 

Difat t i , o signori, il servizio della giustizia 
militare, tanto nei presidii d 'Africa, quanto nel 
tr ibunale militare di Cagliari finora è stato di-
simpegnato regolarmente anche indipendentemente 
dagli aumenti che sono stati proposti, Nel presidio 
di Massaua noi troviamo destinati due funzionari 
della giustizia militare col grado di sostituti ; e 
poiché l'onorevole ministro si preoccupò del disa-
gio della residenza di questi funzionari! e del come 
fosse giusto ed equo di farli partecipare a quei 
vantaggi a cui partecipano tutt i gli altri ufficiali 
che si trovano da guarnigione in quella lontana 
regione, così, per decreto reale, accordò a questi 
funzionari le indennità e le competenze del grado 
superiore. Il servizio ha funzionato, e funziona 
regolarmente finora, e credo che seguiterà a fun-
zionare bene anche indipendentemente dall'au-
mento di un avvocato fiscale di prima classe, il 
quale, appunto per l 'arenamento di carriera a 
cui ho accennato teste, non è uno di quei funzio-
nar i giovani, validi, scapoli, senza conseguenze 
di famiglia che si possano mandare in Africa, 
come si manderebbe un sostituto di terza classe, 
a 2500 lire, scapolo, senza vincolo di famiglia ; 
trattasi invece di un funzionario il quale ha var-
cato e di molto il mezzo secolo, che ha moglie e 
figli, che avrà probabilmente degli acciacchi, e che 
non si vorrà mandare certamente alle libiche arene 
nello scopo di svecchiare i quadri e far posto a 
coloro che hanno fret ta di arr ivare a succedergli. 

Or dunque, questa considerazione mi persuade 
che l'onorevole ministro della guerra sia stato 
animato invece da un sentimento di benevola 
equità e di filantropia in vantaggiò del perso-
nale della giustizia militare, il quale, in mezzo 


